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_94_E8_80_83_E5_c70_108800.htm 二、支持 在MBA逻辑考试

中，围绕前提和结论之间的支持或反驳关系，设计了多种形

式的考题，主要有加强前提型和削弱结论型。 前提对结论的

支持或反驳程度，有许多推理或论证尽管不满足保真性，即

前提的真不能确保结论的真，但前提却对结论提供一定程度

的支持，或者前提对结论构成一定程度的反驳。一个推理的

证据支持度越高，则在前提真实的条件下，推出的结论可靠

性越大。在批判性思维以及MBA逻辑考试中，重点考察的就

是思维的论证性，即对各种已有的推理或论证做批判性评价

：对某个论点是否给出了理由？所给出的理由真实吗？与所

要论证的论点相关吗？如果相关，对论点的支持度有多高？

是必然性支持(若理由真，则论点或结论必真)还是或然性支

持(若理由真，结论很可能真，也可能是假)？是强支持还是

弱支持？给出什么样的理由能够更好地支持该结论？给出什

么样的理由能够有力地驳倒该结论，或者至少是削弱它？ 支

持型考题的特点是在段落中给出一个推理或论证，但或由于

前提的条件不够充分，不足以推出其结论；或者由于论证的

论据不够全面，不足以得出其结论，因此需用某一选项去补

充其前提或论据，使推理或论证成立的可能性增大。但由于

“答案不需要充分性”的原则，所以只要某一选项放在段落

推理的论据(前提)或结论之间，对段落推理成立或结论正确

有支持作用，使段落推理成立、结论正确的可能性增大，那

么这个选项就是支持的正确答案。所以支持的答案既可以是



段落推理成立或结论正确的一个充分条件，也可以是一个必

要条件(这时等同于假设，因为假设答案必将可以支持推理)

，可以是非充分条件，也可以是非必要条件。 (一)前提与结

论之间有联系 如果支持题型的逻辑主线的前提和结论之间存

在跳跃，要支持结论或论证，就必须“搭桥”，即找一个选

项把前提与结论联系起来。 -壳牌石油公司连续三年在全

球500家最大公司净利润总额排名中位列第一，其主要原因是

该公司比其他公司有更多的国际业务。 下列哪项如果为真，

则最能支持上述说法？ A.与壳牌公司规模相当但国际业务少

的石油公司的利润都比壳牌石油公司低。 B.历史上全球500家

大公司的净利润冠军都是石油公司。 C.近三年来全球最大

的500家公司都在努力走向国际化。 D.近三年来石油和成品油

的价格都很稳定。 E.壳牌石油公司是英国和荷兰两国所共同

拥有的。 [解题分析]正确答案：A。 本题的逻辑主线是“国

际业务多→利润高”，这两者之间存在跳跃，必须“搭桥”

，即找一个选项把“国际业务”与“利润”这两者之间联系

起来。 与同类的(规模相当)的石油公司比较，壳牌石油公司

位列第一，原因可能有多种。但A中举出它们的国际业务量

不同，可以作为题干中说的“主要原因是该公司比其他公司

有更多的国际业务”的论据。 B、D与国际化无关；C谈的是

“500家公司”都在“国际化”，而题干强调的是各公司的国

际化程度的差异；E好像与国际业务有一定的关系，但国际业

务的多少与公司是否由多国共管并无直接的关系。 -全国政协

常委、著名社会学家、法律专家钟万春教授认为：我们应当

制定全国性的政策，用立法的方式规定父母每日与未成年子

女共处的时间下限。这样的法律能够减少子女平日的压力。



因此，这样的法律也就能够使家庭幸福。 以下各项如果为真

，哪项最能够加强上述的推论? A.父母有责任抚养好自已的孩

子，这是社会对每一个公民的起码要求。 B.大部分的孩子平

常都能够与父母经常地在一起。 C.这项政策的目标是降低孩

子们在平日生活中的压力。 D.未成年孩子较高的压力水平是

成长过程以及长大后家庭幸福很大的障碍。 E.父母现在对孩

子多一分关心，就会减少日后父母很多的操心。 [解题分析]

正确答案：D。 本题的逻辑主线是“这样的法律能够使子女

压力减少→这样的法律能够使家庭幸福”，这两者之间存在

跳跃，必须“搭桥”，即找一个选项把“子女压力减少”与

“家庭幸福”这两者之间联系起来。 D项如果为真，则说明

能够减少未成年孩子压力的法律，有利于排除家庭幸福潜在

的障碍，因此，这样的法律能够使家庭幸福。因此，D项有

力地加强了题干的推论。E项对题干有所加强，但力度不如D

项，其余项不能加强题干。 (二)推论可行或有意义 如果支持

题型的某个备选选项，是题干推理成立的必要条件，也就是

说该选项的存在使题干推论可行或有意义，那么该选项就是

正确答案。 由于假设是段落推理的必要条件，找到了段落推

理的一个假设，那么其推理成立的可能性就必然增大，这个

假设对段落推理起到了支持作用，所以假设必然是支持，因

此这类支持题型相当于寻找段落推理成立的一个假设。 -在美

国，近年来在电视卫星的发射和操作中事故不断，这使得不

少保险公司不得不面临巨额赔偿，这不可避免地导致了电视

卫星的保险金的猛涨，使得发射和操作电视卫星的费用变得

更为昂贵。为了应付昂贵的成本，必须进一步开发电视卫星

更多的尖端功能来提高电视卫星的售价。以下哪项，如果为



真，和题干的断定一起，最能支持这样一个结论，即电视卫

星的成本将继续上涨？ A.承担电视卫星保险业风险的只有为

数不多的几家大公司，这使得保险金必定很高。 B.美国电视

卫星业面临的问题，在西方发达国家带有普遍性。 C.电视卫

星目前具备的功能已能满足需要，用户并没有对此提出新的

要求。 D.卫星的故障大都发生在进入轨道以后，对这类故障

的分析及排除变得十分困难。 E.电视卫星具备的尖端功能越

多，越容易出问题。 [解题分析]正确答案：E。 由题干，进

一步开发电视卫星更多的尖端功能的初衷是提高电视卫星的

售价，用以应付昂贵的成本。如果E项为真，则电视卫星具备

的尖端功能越多，越容易出问题，因而又将导致保险金的新

一轮上涨，使得电视卫星的成本继续上涨。 其余各项不足以

说明电视卫星的成本将继续上涨。 -喜欢甜味的习性曾经对人

类有益，因为它使人在健康食品和非健康食品之间选择前者

。例如，成熟的水果是甜的，不成熟的水果则不甜，喜欢甜

味的习性促使人类选择成熟的水果。但是，现在的食糖的经

过精制的。因此，喜欢甜味不再是一种对人有益的心性，因

为精制食糖不是健康食品。以下哪项如果为真，最能加强上

述论证？ A.绝大多数人都喜欢甜味。 B.许多食物虽然生吃有

害健康，但经过烹饪则可成为极有营养的健康食品。 C.有些

喜欢甜味的人，在一道甜点心和一盘成熟的水果之间，更可

能选择后者。 D.喜欢甜味的人，在含食糖的食品和有甜味的

自然食品(例如成熟的水果)之间，更可能选择前者 E.史前人

类只有依赖味觉才能区分健康食品。 [解题分析]正确答案

：D。 题干的结论是喜欢甜味不再是一种对人有益的习性，

其根据是有甜味的精制食糖不是健康食品。要使题干的论证



成立，有一个条件必须满足，即喜欢甜味的人，在含食糖的

食品和有甜味的自然食品(例如成熟的水果)之间，更可能选

择前者。否则，只要有甜味的自然食品(例如成熟的水果)仍

然是人可供选择并更喜欢的食品，就没有理由认为喜欢甜味

这种习性不再对人有益。D项正是断定了这一点。因此，如

果D项为真，能有力地加强题干的论证。 其余各项均不能加

强题干，其中C项削弱了题干。 -经A省的防疫部门检测，在

该省境内接受检疫的长尾猴中，有1%感染上了狂犬病。但是

只有与人及其宠物有接触的长尾猴才接受检疫。防疫部门的

专家因此推测，该省长尾猴中感染有狂犬病的比例，将大大

小于1%。 以下哪项如果为真，将最有力地支持专家的推测?

A.在A省境内，与人及其宠物有接触的长尾猴，只占长尾猴总

数的不到10%。 B.在A省，感染有狂犬病的宠物，约占宠物总

数的0.1%。 C.在与A省毗邻的B省境内，至今没有关于长尾猴

感染狂犬病的疫情报告。 D.与和人的接触相比，健康的长尾

猴更愿意与人的宠物接触。 E.与健康的长尾猴相比，感染有

狂犬病的长尾猴更愿意与人及其宠物接触。 [解题分析]正确

答案：E。 题干的逻辑主线是“受检猴都与人及其庞物有接

触，其患病率为1%→猴患病率大大小于1%”，E项的存在能

使这个推理成立。如果E项的断定为真，又根据题干，只有与

人及其宠物有接触的长尾猴才接受检疫，则说明在接受检疫

的长尾猴中感染狂犬病的比例，要高于未接受检疫的长尾猴

。这就有力地支持了专家的推测。其余各项均不能支持专家

的推测。 -美国联邦所得税是累进税，收入越高，纳税率越高

。美国有的州还在自己管辖的范围内，在绝大部分出售商品

的价格上附加7%左右的销售税。如果销售税也被视为所得税



的一种形式的话，那么，这种税收是违背累进原则的：收入

越低，纳税率越高。 以下哪项，如果为真，最能加强题干的

议论? A.人们花在购物上的钱基本上是一样的。 B.近年来，美

国的收入差别显著扩大。 C.低收入者有能力支付销售税，因

为他们缴纳的联邦所得税相对较低。 D.销售税的实施，并没

有减少商品的销售总量，但售出商品的比例有所变动。 E.美

国的大多数州并没有征收销售税。 [解题分析]正确答案是A。

题干的议论要能成立，必须基于一个假设，即人们花在购物

上的钱基本上是一样的。否则，如果收入越高，花在购物上

的钱越多，则销售税并没有违背累进税的原则：收入越高，

纳税率越高。因此，A项能有力加强题干。其余各项均不能

加强题干。 (三)没有别的因素影响推论 如果支持题型的题干

是有一个调查、研究、数据或实验等得出一个解释性的结论

时，那么“没有别的因素影响推论”就是支持其结论或论证

的一种有效方式。 -帕金森氏病是一种严重危害大脑的疾病。

那些在体内不能生成细胞色素P405的人，和那些体内能生成

这种细胞色素的人相比，在他们进入中老年后，患帕多森病

的可能性要大三倍。因为细胞色素P405具有使大脑免受有毒

化学物质侵害的功能，所以有害化学物质很可能是造成帕金

森病的重要原因。 以下哪项如果为真，最能加强上述论证？

A.人类很快就能人工合成细胞色素P405，并把它用于治疗因

体内不能生成这种细胞色素而导致的疾病。 B.那些体内无法

生成细胞色素P405的人，往往同时无法生成其它多种人体有

用物质。 C.细胞色素P405除了能使大脑免受有毒化学物质侵

害之外，对大脑没有其它影响。 D.多巴胺是一种在大脑中自

然生成的化学物质，当对帕金森氏病患者使用多巴胺进行治



疗时，他们的症状大都明显缓解。 E.许多帕金森病患者具有

在体内自然产生细胞色素P405的能力。 [解题分析]正确答案

：C。 题干的结论是：有害化学物质很可能是造成帕金森病

的重要原因。要使这个结论成立，有一个条件必须满足，这

就是细胞色素P405除了能使大脑免受有毒化学物质侵害之外

，对大脑没有其他影响。否则，如果细胞色素P405除了能使

大脑免受有毒化学物质侵害之外，对大脑还有其他影响，那

么，很可能正是此种影响，而不是抗有毒化学物质侵害的功

能，与有效抵制帕金林氏病有关，这样，就缺乏理由认为有

害化学物质是造成帕金森病的原因。C项断定的正是上述条

件，因此，如果C项为真，最能加强题干的论证。 -"本公司

自1980的以来生产的轿车，至今仍有一半在公路上奔驰：其

它公司自1980年以来生产的轿车，目前至多有三分之一没有

被淘汰。"该公司希望以此广告向消费者显示，该汽车公司生

产的轿车的耐用性能极佳。下列哪项如果为真，能够最有效

地支持上述广告的观点？ A.扣除通货膨胀的因素，该公司目

前生产的新车的价格只比1980年生产的稍高一点。 B.自1980

年以来，其他公司轿车的年产量有显著增长。 C.该公司轿车

的车主，经常都把车保养得很好。 D.自1980年以来，该公司

在生产轿车上的改进远远小于其它公司对轿车的改进。 E.

自1980年以来，该公司每年生产的轿车数量没有显著增长。 [

解题分析]正确答案：E。 E项断定，自1980年以来，该公司每

年生产的轿车数量没有显著增长。这是上述广告有说服力的

一个重要条件，事实上，如果该广告发布的时间是2000年，

并且20年来该公司每年的车产量基本持平，那么，根据该公

司自1980年以来生产的轿车仍有一半在奔驰，可计算出该公



司的轿车的平均寿命是10年；另一方面，如果年产量有显著

增长，那么年增量越大，被淘汰的车中近年产的车比例越大

，因而说明车的平均寿命越短。因此，如果E项为真，能有效

地支持上述广告的观点。 同理，B项能说明其他公司生产的

轿车质量差，但不能直接说明该公司的质量好。因此，B项对

题干广告的支持不如E项。 (四)直接支持推论 由于支持答案

最终要对段落推理尤其是结论起作用，因此找到推理结论的

核心关键词是最为重要的，特别是在问题目的中已清晰地告

诉我们所要支持的内容的时候，我们可以用要支持的内容的

核心关键词去定位选项。即解答支持题首先要抓住要支持的

结论，然后用支持的内容的核心关键词去定位选项，进而进

行判断。一些支持题型的正确答案就是直接支持结论的选项

。 -玫瑰城需要100万美元来修理所有的道路。在一年内完成

这样的修理之后，估计玫瑰城每年将因此避免支付大约300万

美元的赔偿金，这笔赔偿金历年来一直作为给因道路长年失

修而损坏的汽车的合理费。 以下哪项如果为真，最能支持题

干的估计？ A.与玫瑰城邻近的其它城市，同样也要为它们年

久失修的道路赔偿车辆修理费。 B.该地的道路修理好之后，

在近几年内不会因道路原因对行驶车辆造成损坏。 C.为了修

路，该地要征税。 D.恶劣天气以道路造成的损害在不同年份

之间差别很大。 E.道路的损坏主要是由卡车造成的，但是其

车主同样为劣质路面造成的车辆损坏进行索赔。 [解题分析]

正确答案：B。 如果B项为真，显然能有力地支持题干的估计

；完成道路修理之后，玫瑰城每年将因此避免赔付因道路失

修损坏汽车的大笔赔偿金。 -提高教师应聘标准并不是引起目

前中小学师资短缺的主要原因。引起中小学师资短缺的主要



原因，是近年来中小学教学条件的改进缓慢，以及教师的工

资的增长未能与其他行业同步。 以下哪项，如果为真，最能

加强上述断定? A.虽然还有别的原因，但收入低是许多教师离

开教育岗位的理由。 B.许多教师把应聘标准的提高视为师资

短缺的理由。 C.有些能胜任教师的人，把应聘标准的提高作

为自已不愿执教的理由。 D.许多在岗但不胜任的教师，把低

工资作为自已不努力进取的理由。 E.决策部门强调提高应聘

标准是师资短缺的主要原因，以此作为不给教师加工资的理

由。 [解题分析]正确答案是A。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


